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كدام گزينه صحيح است؟- 1
1) انرژى، سبب كشش و رانش (حركت) اجسام مى شود.

2) نيرو، سبب كشش و رانش (حركت) اجسام مى شود.
3) اگر به جسمى نيرويى وارد شود و جسم حركت نكند، كارى صورت نمى گيرد.

4) گزينه هاى (2) و (3)
كدام گزينه صحيح نمى باشد؟- 2

1) مقدار كار، حاصل ضرب مقدار نيرو در مقدار جابه جايى است.
2) اگر به جسمى نيرو وارد نشود، جسم حركت نمى كند اما كار صورت مى گيرد.

3) انرژى توانايى انجام كار است.
4) وقتى جسمى را مى كشيم يا حركت مى دهيم يا بلند مى كنيم به آن نيرو وارد مى كنيم.

كدام گزينه در مورد ماشين ها درست است؟- 3
2) معمولاً بر سه نوع مى باشند. 1) وسيله ى انتقال نيرو مى باشند. 

4) همه ى موارد 3) انجام كارها را براى ما ساده مى كنند. 
كدام گزينه در مورد ماشين ها صحيح است؟- 4

1) ماشين ها بر سه نوع ماشين هاى ساده، مركب و پيچيده مى باشند.
2) ماشين ها بر سه نوع ماشين هاى ساده ، مركب، سنگين مى باشند.

3) ويژگى مشترك همه ى ماشين ها تغيير جهت نيرو است.
4) ماشين ها وسيله ى انتقال انرژى مى باشند.

ويژگى مشترك همه ى ماشين ها .............. مى باشد.- 5
2) تغيير جهت نيرو 1) افزايش نيرو  

4) افزايش سرعت و مسافت اثر نيرو 3) انتقال نيرو  
كدام گزينه يك ماشين ساده محسوب مى شود؟- 6

4) ماشين لباسشويى 3) گوه  2) قيچى  1) چرخ گوشت 
قيچى يك ماشين ............ است كه از ............ ساخته شده است.- 7

2) پيچيده- گوه و سطح شيب دار 1) ساده- گوه و سطح شيب دار 
4) پيچيده- گوه و اهرم 3) مركب- گوه و اهرم  

كدام گزينه ماشين ساده نمى باشد؟- 8
4) چرخ و محور 3) قرقره  2) قيچى  1) اهرم 

كدام گزينه صحيح نمى باشد؟- 9
1) در اهرم ها به فاصله ى تكيه گاه تا محل اعمال نيرو، بازوى محرك گويند.

2) در اهرم ها به فاصله ى تكيه گاه تا محل قرار گرفتن جسم، بازوى مقاوم گويند.
3) اهرم ها بر سه نوع مى باشند.

4) همه ى اهرم ها با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كنند.

پرسش های چهارگزينه ای
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در كدام گزينه همه ى وسايل، اهرم نوع اول مى باشند؟- 10
1) قيچى- ديلم - سيم چين- ترازو 

2) فرغون- قيچى- سيم چين- چوب ماهيگيرى
3) كلنگ- ديلم - ترازو- چرخ دستى 

4) قيچى خياطى- چوب ماهيگيرى- جاروى فراشى- قندشكن
كدام اهرم با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كند؟- 11

1) اهرم نوع اول 
2) اهرم نوع دوم
3) اهرم نوع سوم 

4) همه ى اهرم ها با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كنند.
در كدام گزينه جسم بين تكيه گاه و محل اعمال نيرو قرار مى گيرد؟- 12

4) قيچى 3) قندشكن  2) كلنگ  1) جاروى فراشى 
قيچى خياطى اهرم نوع .............. است كه در آن بازوى محرك .............. از بازوى مقاوم مى باشد.- 13

4) دوم- بزرگ تر 3) دوم- كوچك تر  2) اول- كوچك تر  1) اول- بزرگ تر 
كدام گزينه صحيح است؟- 14

1) هنگامى يك اهرم جهت نيرو را عوض مى كند كه، تكيه گاه آن در يك سر اهرم باشد.
2) هنگامى يك اهرم جهت نيرو را عوض مى كند كه، تكيه گاه آن به نيروى محرك نزديك تر باشد.

3) هنگامى يك اهرم جهت نيرو را عوض مى كند كه، تكيه گاه آن به نيروى مقاوم نزديك تر باشد.
4) هنگامى يك اهرم جهت نيرو را عوض مى كند كه، تكيه گاه آن بين نيروى محرك و نيروى مقاوم باشد.

قندشكن اهرم نوع دوم است كه با ............... به ما كمك مى كند.- 15
2) تغيير جهت نيرو  1) افزايش نيرو  

4) افزايش سرعت اثر نيرو 3) افزايش مسافت اثر نيرو 
طرز كار كدام وسيله مانند اهرم مقابل مى باشد؟ - 16

2) جاروى فراشى 1) قندشكن  
4) كلنگ 3) قيچى  

قيچى كاغذبرى مانند كدام يك از اهرم هاى زير عمل مى كند؟ - 17

 (4   (3   (2   (1

كدام اهرم با تغيير جهت نيرو به ما كمك نمى كند؟ - 18

 (4   (3   (2   (1

كدام اهرم با افزايش مسافت و سرعت اثر نيرو به ما كمك مى كند؟- 19
4) اهرم نوع دوم و سوم 3) اهرم نوع سوم  2) اهرم نوع دوم  1) اهرم نوع اول 
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بزرگ تر - 20 محرك  بازوى  از  مقاوم  بازوى  و  دارد  قرار  آن  سر  يك  در  تكيه گاه  اهرم  كدام  در 
مى باشد؟

4) اهرم نوع اول و سوم 3) اهرم نوع دوم  2) اهرم نوع سوم  1) اهرم نوع اول 
عملكرد چوب ماهيگيرى مانند كدام اهرم است؟ - 21

 (4   (3   (2   (1

اهرم روبه رو چگونه به ما كمك مى كند؟- 22
2) تغيير جهت نيرو 1) با افزايش نيرو  

4) گزينه هاى (1) و (3) 3) با افزايش مسافت و سرعت اثر نيرو 
در اهرم نوع سوم براى اين كه مسافت و سرعت اثر نيرو تا حد امكان بالا برود بايد:- 23

1) تكيه گاه را از نيروى محرك دور كرد. 
2) تكيه گاه را به نيروى محرك نزديك كرد.

3) بازوى محرك از بازوى مقاوم بسيار كوچك تر شود. 
4) گزينه هاي (2) و (3)

كدام ماشين ها به ترتيب با افزايش نيرو و با افزايش مسافت اثر نيرو به ما كمك مى كنند؟- 24
2) قيچى- چوب ماهيگيرى 1) انبردست- جاروى فراشى 

4) انبردست- قيچى 3) جاروى فراشى- چوب ماهيگيرى 
در كدام گزينه نيروى محرك كم تر از نيروى مقاوم مى باشد و اهرم نيروى ما را افزايش مى دهد؟- 25

4) گزينه هاى (1) و (3)   (3   (2   (1
در كدام گزينه بازوى محرك از بازوى مقاوم بزرگ تر مى باشد؟- 26

4) سيم چين 3) قيچى  2) الاكلنگ  1) چوب فراشى 
از - 27 اگر  و  كرده ايم  استفاده   ............... نوع  اهرم  از  انگار  كنيم  باز  قاشق  با  را  نوشابه  درب  اگر 

دربازكن استفاده كنيم انگار از اهرم نوع ............... استفاده كرده ايم.
4) دوم- سوم 3) اول- دوم  2) دوم- اول  1) اول- سوم 

شوت كردن توپ همانند كار كدام اهرم مى باشد؟- 28

 (4   (3   (2   (1

شكل هاى  و  معرف ماشين هاى ............. و ............. مى باشد.- 29
4) موچين- انبر 3) انبردست- انبر  2) انبر- انبردست  1) جاروى فراشى- انبر 

در كدام گزينه ماشين ها از طريق افزايش نيرو به ما كمك مى كنند؟- 30
2) ترازو- قيچى خياطى- سيم چين 1) ديلم- ميخ كش- قيچى كاغذبرى 

4) انبردست- ديلم- الاكلنگ 3) دم باريك- ميخ كش- سيم چين 
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اگر در اهرمى بازوى مقاوم بزرگ تر از بازوى محرك باشد، براى اين كه تعادل اهرم حفظ شود، بايد:- 31
1) بازوى مقاوم را بزرگ تر كرد.

2) نيروى محرك با نيروى مقاوم برابر باشد.
3) نيروى مقاوم بزرگ تر از نيروى محرك باشد. 
4) نيروى محرك بزرگ تر از نيروى مقاوم باشد.

چه نيرويى به اهرم وارد كنيم تا با وجود وزنه ى 100 نيوتنى اهرم در تعادل باشد؟ - 32
2) 800 نيوتن 1) 300 نيوتن 
4) 600 نيوتن 3) 100 نيوتن 

در اهرم هاى نوع دوم براى اين كه تعادل اهرم حفظ شود چه رابطه اى بين نيروى محرك و نيروى - 33
مقاوم وجود دارد؟

2) نيروى محرك كم تر از نيروى مقاوم مى باشد. 1) هر دو مساوى هستند. 
4) بستگى به فاصله ى جسم تا تكيه گاه دارد. 3) نيروى محرك بيش تر از نيروى مقاوم است. 

در اهرم نوع سوم براى حفظ تعادل اهرم چه رابطه اى بين نيروى محرك و نيروى مقاوم وجود دارد؟- 34
2) نيروى محرك كم تر از نيروى مقاوم مى باشد. 1) هر دو مساوى هستند. 

4) بستگى به فاصله ى جسم تا تكيه گاه دارد. 3) نيروى محرك بيش تر از نيروى مقاوم مى باشد. 
وزن جعبه چند برابر وزن گلوله باشد تا تعادل اهرم حفظ شود؟- 35

2) مساوى 1) 4 برابر 
4) 3 برابر 3) 2 برابر 

در شكل مقابل اهرم به كدام سمت كج مى شود؟ - 36
2) به سمت چپ 1) به سمت راست 

4) نمى توان حدس زد. 3) اهرم در تعادل است. 
فاصله ى جسم تا تكيه گاه چند برابر فاصله ى نيرو تا تكيه گاه باشد تا تعادل برقرار شود؟- 37

2) 2 برابر 1) 3 برابر 
4) بايد مساوى باشند. 3) 4 برابر 

سطح شيب دار چگونه به ما كمك مى كند؟- 38
1) تغيير جهت نيرو- انتقال نيرو- افزايش سرعت اثر نيرو

2) تغيير جهت نيرو- افزايش نيرو- انتقال نيرو
3) افزايش مسافت و سرعت اثر نيرو

4) انتقال نيرو- افزايش مسافت اثر نيرو
سطح شيب دار، مثلث قائم الزاويه اى است كه وتر آن ............... و ارتفاع آن ............... مى باشد.- 39

1) جابه جايى نيروى محرك- جابه جايى نيروى مقاوم 
2) جابه جايى نيروى مقاوم- جابه جايى نيروى محرك

3) طول سطح شيب دار- جابه جايى نيروى مقاوم 
4) گزينه هاى (1) و (3) 
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يحى NOپاسخ های ت

۴ - گزينه ی 
نيرو باعث حركت شده و اگر به جسمى وارد شود و جسم حركت كند كار صورت مى گيرد.

۲ - گزينه ی ۲
كار زمانى صورت مى گيرد كه با وارد شدن نيرو، جسم حركت كند.

۴ - گزينه ی 
ــيله ى انتقال نيرو هستند و بر سه نوع ساده، مركب و پيچيده تقسيم مى شوند و انجام  ــين ها وس ماش

كارها را براى ما ساده مى كنند.
۱ - گزينه ی 

ماشين ها بر سه نوع ساده، مركب و پيچيده هستند.
۳ - گزينه ی ۵

ويژگى مشترك همه ى ماشين ها انتقال نيرو است.
۳ - گزينه ی 

گوه، سطح شيب دار، اهرم و . . . جزء ماشين هاى ساده هستند.
۳ - گزينه ی ۷

قيچى يك ماشين مركب است كه از گوه و اهرم تشكيل شده است.
۲ - گزينه ی ۸

قيچى يك ماشين مركب است.
۴ - گزينه ی ۹

اهرم هاى نوع اول فقط با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كنند.
۱ - گزينه ی ۱۰

اهرم نوع اول، اهرمى است كه با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كند و ماشين هاى به كار رفته در 
گزينه ى (1) جزء اين دسته هستند.

۱ - گزينه ی ۱۱
اهرم نوع اول است كه با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كند.

۳- گزينه ی 

۲ - گزينه ی 
چون در قيچى خياطى، تكيه گاه بين جسم و نيروى محرك مى باشد.

۴ - گزينه ی ۱۴
ــوع اول با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كند و تكيه گاه، بين نيروى محرك و مقاوم  ــون اهرم ن چ

است.

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۲۲

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۵۵

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۷۷

- گزينه ی- گزينه ی۸۸

- گزينه ی- گزينه ی۹۹

- گزينه ی- گزينه ی۱۰۱۰

- گزينه ی- گزينه ی۱۱۱۱

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۱۴۱۴
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۱ - گزينه ی ۱۵
در اهرم نوع دوم تكيه گاه در يك سر اهرم قرار دارد و چون بازوى محرك بزرگ تر از بازوى مقاوم 

است اين نوع اهرم با افزايش نيرو به ما كمك مى كند.
۱ - گزينه ی ۱۶

چون قندشكن اهرم نوع دوم است.
۴ - گزينه ی ۱۷

زيرا قيچى كاغذبرى اهرم نوع اول است كه بازوى محرك كوچك تر از بازوى مقاوم مى باشد.
۲ - گزينه ی ۱۸

گزينه هاى (1)، (3) و (4) همگى اهرم نوع اول هستند اما گزينه ى (2) اهرم نوع دوم است و مى دانيم 
اهرم نوع اول فقط با تغيير جهت نيرو به ما كمك مى كند.

۳ - گزينه ی ۱۹
ــوم، اهرمى است كه نيرو بين تكيه گاه و جسم قرار دارد و با افزايش مسافت و سرعت  اهرم نوع س

اثر نيرو به ما كمك مى كند.
۲ - گزينه ی ۲۰

در اهرم نوع اول، تكيه گاه بين جسم و نيروى محرك قرار دارد. در اهرم نوع دوم ،تكيه گاه در يك 
سر اهرم است اما بازوى محرك بزرگ تر از بازوى مقاوم مى باشد.

۴ - گزينه ی ۲۱
چوب ماهيگيرى، اهرم نوع سوم مى باشد، بنابراين گزينه ى (4) صحيح است.

۳ - گزينه ی ۲۲
ــت و اهرم نوع سوم با افزايش مسافت و  ــت اهرم نوع سوم اس ــكل به كار رفته در اين تس چون ش

سرعت اثر نيرو به ما كمك مى كند.
۴ - گزينه ی ۲۳

ــد در اهرم نوع سوم اگر بازوى محرك از بازوى مقاوم بسيار  ــاره ش همان طور كه در متن درس اش
كوچك تر شود يا به عبارتى تكيه گاه را به نيروى محرك نزديك تر كنيم مسافت و سرعت اثر نيرو 

تا حد امكان بالا مى رود.
۱ - گزينه ی ۲۴

چون انبردست، اهرم نوع اول و جاروى فراشى اهرم نوع سوم است.
۲ - گزينه ی ۲۵

چون در گزينه ى (2) بازوى محرك بزرگ تر از بازوى مقاوم مى باشد، بنابراين اهرم با افزايش نيرو 
به ما كمك مى كند.

۴ - گزينه ی ۲۶
سيم چين اهرم نوع اول است كه در آن بازوى محرك بزرگ تر از بازوى مقاوم است.

- گزينه ی- گزينه ی۱۵۱۵

- گزينه ی- گزينه ی۱۶۱۶

- گزينه ی- گزينه ی۱۷۱۷

- گزينه ی- گزينه ی۱۸۱۸

- گزينه ی- گزينه ی۱۹۱۹

- گزينه ی- گزينه ی۲۰۲۰

- گزينه ی- گزينه ی۲۱۲۱

- گزينه ی- گزينه ی۲۲۲۲

- گزينه ی- گزينه ی۲۳۲۳

- گزينه ی- گزينه ی۲۴۲۴

- گزينه ی- گزينه ی۲۵۲۵

- گزينه ی- گزينه ی۲۶۲۶



81

۳ - گزينه ی ۲۷
ــق باز شود چون تكيه گاه بين جسم و نيرو قرار دارد اهرم نوع اول  ــابه با قاش در حالتى كه درب نوش
است و اگر با دربازكن باز شود چون تكيه گاه در يك سر آن قرار دارد و جسم بين نيرو و تكيه گاه 

قرار مى گيرد اهرم نوع دوم است.
۱ - گزينه ی ۲۸

چون در شوت كردن توپ، نيرو بين تكيه گاه (زانو) و جسم (توپ) قرار مى گيرد.
۲ - گزينه ی ۲۹

ــوم و انبردست اهرم نوع اول مى باشد. كه در آن بازوى محرك بزرگ تر از  چون انبر، اهرم نوع س
بازوى مقاوم است.

۳ - گزينه ی ۳۰
ــا بزرگ تر از بازوى مقاوم  ــتند كه بازوى محرك در آن ه ــين ها اهرم نوع اول هس ــى اين ماش همگ

مى باشد.
۴ - گزينه ی ۳۱

ــه بازوى مقاوم  ــود هر چ ــخص مى ش ــتفاده از فرمولى كه در هنگام تعادل اهرم ها داريم مش ــا اس ب
بزرگ تر از بازوى محرك باشد نيروى محرك بايد بزرگ تر از نيروى مقاوم باشد. 
جابه جايى نيروى مقاوم × نيروى مقاوم = جابه جايى نيروى محرك × نيروى محرك

۱ - گزينه ی 
طبق فرمول تست قبل داريم: 

نيروى محرك  2 100 6

نيروى محرك  100 6 300
2

۲ - گزينه ی 
با توجه به توضيح تست 31 گزينه ى (2) صحيح مى باشد.

۳ - گزينه ی 
ــوم، بازوى محرك كوچك تر از بازوى مقاوم است بنابراين براى حفظ تعادل،  چون در اهرم نوع س

نيروى محرك بايد بيش تر از نيروى مقاوم باشد.
۴ - گزينه ی ۳۵

طبق فرمول گفته شده در تست (31) داريم: 
    300 3

100
¾L÷  ·p» ³»I£¶ Á»pIM ¾L÷  ·p»

¾²¼±¬ ·p» ¥od¶ Á»pIM ¾²¼±¬ ·p»

] ] وزن جعبه بايد سه برابر وزن گلوله باشد.

۳ - گزينه ی 
چون طبق فرمول گفته شده در تست 31 داريم: 

    200 10 100 20 2000 2000

چون دو طرف تساوى داراى مقادير يكسان هستند، پس اهرم در حال تعادل است. 

- گزينه ی- گزينه ی۲۷۲۷

- گزينه ی- گزينه ی۲۸۲۸

- گزينه ی- گزينه ی۲۹۲۹

- گزينه ی- گزينه ی۳۰۳۰

- گزينه ی- گزينه ی۳۱۳۱

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی

- گزينه ی- گزينه ی۳۵۳۵

- گزينه ی- گزينه ی
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۳ - گزينه ی ۳۷
طبق فرمول تست 31 داريم:


¥od¶ Á»oÃº ³»I£¶ Á»pIM

³»I£¶ Á»oÃº ¥od¶ Á»pIM

 750 3250 بازوى مقاوم 3 برابر بازوى محرك است.
۲ - گزينه ی ۳۸

سطح شيب دار، ماشين ساده اى است كه با تغيير جهت نيرو، افزايش نيرو و انتقال نيرو به ما كمك 
مى كند.

۴ - گزينه ی ۳۹
ــيب دار يا جابه جايى نيروى محرك را دارد و ارتفاع آن  ــطح شيب دار وتر حكم طول سطح ش در س

نشان گر جابه جايى نيروى مقاوم است.
۳ - گزينه ی ۴۰

ــطح شيب دار، با ثابت نگه  داشتن ارتفاع و تغيير طول  ــده در بخش مربوط به س طبق نكات گفته ش
سطح شيب دار مقدار كار تغيير نمى كند.

۱ - گزينه ی ۴۱
در سطح شيب دار اگر ارتفاع ثابت باشد هر چقدر طول سطح شيب دار بيش تر باشد جهت بالا بردن 

جسم نيروى محرك كم ترى مورد نياز است.
۲ - گزينه ی ۴۲

در اين تست در بين گزينه هاى (1) و (2)، گزينه ى (2) به نيروى محرك كم تر ى نياز دارد و در بين 
گزينه هاى (3) و (4) گزينه ى (4) نيروى محرك كم ترى نياز دارد از مقايسه ى گزينه هاى (2) و (4) 
و نكته هاى گفته شده در مبحث سطح شيب دار درمى يابيم كه گزينه ى (2) پاسخ اين تست مى باشد.

۴ - گزينه ی ۴۳
ــود يعنى طول  ــت، اما هرچه زاويه ى نردبان با زمين بيش تر ش در اين گزينه ارتفاع ديوار ثابت اس
سطح شيب دار كاهش مى يابد كه در اين حالت براى بالا رفتن از نردبان به نيروى محرك بيش ترى 

نياز داريم و اين يعنى صرف انرژى بيش تر.
۳ - گزينه ی ۴۴

ــد، هر چقدر طول سطح  ــاره كرديم اگر ارتفاع ثابت باش ــت هاى قبل اش چون همان طور كه در تس
شيب دار بيش تر شود بالا بردن جسم راحت تر خواهد بود. زيرا به نيروى محرك كم ترى نياز داريم.

۴ - گزينه ی ۴۵
طبق فرمولى كه براى سطح شيب دار داريم: 

جابه جايى نيروى مقاوم × نيروى مقاوم = جابه جايى نيروى محرك × نيروى محرك
   100 6 200 جابه جايى نيروى مقاوم 
  جابه جايى نيروى مقاوم  600 3

200

- گزينه ی- گزينه ی۳۷۳۷

- گزينه ی- گزينه ی۳۸۳۸

- گزينه ی- گزينه ی۳۹۳۹

- گزينه ی- گزينه ی۴۰۴۰

- گزينه ی- گزينه ی۴۱۴۱

- گزينه ی- گزينه ی۴۲۴۲

- گزينه ی- گزينه ی۴۳۴۳

- گزينه ی- گزينه ی۴۴۴۴

- گزينه ی- گزينه ی۴۵۴۵


